

春日许下誓言 六月顶峰相见

青岛二中2024届高考百日誓师大会举行 近千名学子签下“战书”期待今夏创辉煌

春归万物生，龙腾启新程。对于高三学生来说，距离高考一百天是一个重要的时间节点。2月27日下午，“百日磨砺丰羽翼，一朝振翅跨山海”青岛二中2024届高考百日誓师大会在学校礼堂隆重召开，为高三学子加油鼓劲。近千名高三学生郑重地签下高考的战书，吹响100天决战冲锋的号角。青岛二中在去年高考中实现了里程碑式的跨越，今夏，新一届三中学子将怀揣梦想，迎接属于自己的人生大考。

高燃 留下“英雄名”立下“凌云志”

“长夜临光，心怀热望，强基固本，百炼成钢，少年应有凌云志，不立潮头不罢休。”“天不负，十年拼搏六月梦，理工人，鸿鹄之志踏征程。”“生而化万物，搏以击苍穹，生化学子怀志气，沧海可填山可移。”……活动开始前，青岛二中高三学子汇聚于三元广场，在各自MT的加油横幅上签名。同学们意气风发地签下了自己的名字，也为自己的青春画下了浓墨重彩的一笔，展现了朝气蓬勃的青春活力和迎接未来的坚定信心。各MT拉起横幅，在三元广场拍摄大合照。三年时光，定格在笑容洋溢的一瞬间，成为高三紧张备考时光中的“小确幸”，也是青春最美好的回忆。

“每一届带高三到这个时候，都会有一些欣喜和激动，因为看到孩子们一届届在成长。希望同学们在高考前最后的100天里，把自己所有的能量都发挥出来，以自己最满意的状态度过18岁最美的时光。”带了十五届高三的青岛二中政治老师高保卫感慨地说，只有调整好心态，才能以更好的状态去应对高考，“人生是不断学习的过程，高考是一个重



▲青岛二中高三学生在加油横幅上签名。

◀高三学生宣誓“决战百日，乘风破浪。” 王小帅 摄

要的节点，而不是终点，就像校门口的青岛二中地铁站，其实也是孩子们人生中的一站。”

励志 声声誓言激荡少年雄心

有校长的殷切祝福，有老师的殷殷嘱托，还有学长学姐的“远程鼓励”……这场高考百日誓师大会场面又燃又暖。同学们共同观看了学校制作的加油视频《闪光的高三》和2023届毕业生祝福视频，高三学子奋斗的身影是这个春天最美的一道风景线，学长学姐的期冀与鼓励，则给高三学生以踔厉奋发的不竭动力。高一高二的学生代表上台，为高三同学们送上特别的礼物。学校为每名同学准备的高考寄语贺卡，眷写着加油鼓劲的话语。礼物虽小，感情却深，一字一句都满含老师对同学们的美好祝愿，寄托着学校对同学们的殷殷期盼。

经历过99载风雨的洗礼，青岛二中始终站立在基础教育的潮头。2023年高考，青岛二中取得了亮眼的成绩，共有13位学子考入清华和北大，全省名列前茅，双一流高校及专业录取人数再创新高。2023年，青岛二中再一次登榜中国百强中学，连续两年被授予清华大学优质生源中学，入选北京大学博雅人才四星级共育基地，皆为青岛唯一。

百日誓师大会上，青岛二中校长王先军发表讲话，回顾了往届学子在高考中取得的辉煌成果，对2021级高三学子们寄予厚望，鼓励同学们跨越最后的雄关，攀登自己的巅峰。他向同学们提出了三点希望，树立更科学更远大的目标，树立必胜的强大的信心，树立昂扬的坚定的决心。在保证充足休息和适度运动的前提下，全身心投入到紧张的备考复习当中去，认真上好每一节课，用好每一个早读、晚修，做好每一次作业，弄懂每一道题目，不放过每一个疑点，把握好

每一次考试，实现每一次都提升。

“前方已是苍翠葳蕤，进一寸有进一寸的欢喜，疲惫终将被坚持和热爱击退，相信你能用100个坚持的日常去赢得最终一刻的热泪盈眶。”教师代表王蕊从备考时间紧迫说起，把殷切嘱托娓娓道来，鼓励高三学子们与同学为伴，以家长、老师为后盾，铺就通往梦想的道路，祝福同学们“甲辰六月青春好，飞跃龙门自然成”。

在激情的朗诵与激昂的音乐声中，各班学生代表上台，台下团旗挥舞，全体高三学生起立，郑重宣誓：“决战百日，我们满腔热血，乘风破浪、名题金榜。流金六月，二中学子，一展锋芒；二零二四，二中学子，创造辉煌！”声声誓言激荡少年雄心，青春之声响彻礼堂；字字句句昭示奋斗之心，蓬勃之气回荡山海。少年们，加油！

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 董真

参观森林防火器材，学习森防知识

这个“课堂”有点不一样

青岛市园林和林业局持续开展“森防进校园”系列活动



孩子们参观体验森林消防器材。

问题。“我们会利用校车接送的时间，讲解森林防火的知识，让孩子们都树立起森林防火的意识，保护我们的森林，爱护绿水青山。”城运控股交运集团青岛温馨校车有限公司负责人告诉记者。

接下来一周时间内，城运控股交运集团青岛温馨校车有限公司将全线宣传森林防火知识，覆盖近2000辆校车，3500多条线路，12.5万名中小学生。

器材进校园沉浸式学习

2023年11月1日，青岛市进入森林防火期，在防火期内，崂山区多个森林消防大队多次举行森林防火进校园活动。安排消防水车、运兵车等进校园，开展森林防火进校园活动。活动期间发放宣传材料，组织全体师生参观消防水车及随车装备，并对灭火机具的使用进行演示和讲解；开展森林防火“小课堂”，对火场自救等森林防护小常识进行宣讲。

在即墨区，区自然资源局走进中学，开展森林防火进校园主题活动，通过现场授课、发放森林防火宣传页、展示森林防灾减灾宣传图、播放视频、讲解森林灾害案例等多种方式，向同学们讲解森林灾害对生态环境的危害。现场向同学们发放了森林防火常识宣传册、森林防火知识笔记本，提高学生森林灾害意识，并鼓励学生们当好森林防火的宣传员。

在平度市，店子镇森林防火中队、卫教办与青杨小学联合组织开展“小手拉大手”森林防火进校园宣传活动。镇森林防火中队队长孙志涛结合森林防火安全警示教育片，向全校师生系统全面地讲解了森林火灾的预防和应对方法。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文

“开学第一课”讲森防

青岛西海岸新区于开学之际，在辖区中小学开展“开学第一课 森林防火校园行”森林防火宣传活动，让学生树立良好的森林防火理念，成为森林防火小小宣传员，对父母、亲朋及周边的人员进行宣传，做到“小手拉大手，大手保平安”，推动森林防火法律法规和科学知识的普及，增强全民保护森林资源安全的意识。

活动通过播放“虎威威宣传动画”“森林火灾典型案例”开场，森林防火宣讲员从森林火灾含义、森林火灾的危害、引发森林火灾的原因、森林火灾案例等几个方面让学生了解到上坟烧纸、农事用火、焚烧秸秆、野炊、林区烧火取暖、玩火等是引发森林火灾的主要原因，让学生牢记“森林防火十不准、五不烧”等知识，呼吁大家安全用火。

邀请企业代表 面对面“绿色普法”

本报2月27日讯 为不断提高全社会生态环境保护意识，增强公众对环境保护的社会责任感，同时为企业做好普法宣传、政策解读等服务，27日，市生态环境局高新区分局邀请高新区15家企

业代表，开展“助企纾困解难题 绿色普法促发展”政策解读专场活动。

执法人员组成普法宣讲团采取集中式学习培训的形式，推动解决企业实际经营中遇到的难题，为企业绿色发展提

供合规性指导。通过“法律服务+政策讲解”的形式，强化政企互动，及时回应企业关切，营造“政企面对面、法律服务零距离”的良好氛围，并持续探索和完善“企业法治联系人”制度、执法检查和法

律团队同步入企帮扶等工作模式开展精准服务，对企业环保管理中的法律风险、应对措施等提供伴随式、精准式指导。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文